



## 金砖国家工商论坛今天在厦门国际会展中心举行 习近平将出席开幕式并发表主旨演讲

本报讯 据中央电视台消息,今天下午3点30分,金砖国家工商论坛开幕式将在厦门国际会展中心举行。国家主席习近平将出席开幕式并发表主旨演讲。届时,中央电视台综合频道、新闻频道、中文国际频道及中国国际电视台各外语频道、央视网、央视新闻移动网将进行直播。中央人民广播电台、中国国际广播电台也将直播。

## 让金砖合作之树更加枝繁叶茂

——写在金砖国家领导人厦门会晤即将召开之际



图为布置在厦门国际会展中心广场上的厦门会晤主题花坛。

新华社记者 姜克红摄

### 洞察大势,顺势而为

中国信心引领金砖合作不断走深走实,向世界传递正能量

“只要我们坚定对自身发展道路的自信、对金砖国家合作的自信,不为任何风险所惧,不被任何干扰所惑,我们的事业一定能够兴旺发达。”习近平主席的话语,传递出对金砖合作的坚定信心

### 命运与共,联合自强

中国理念引领金砖机制不断贡献新方案,向世界发出共同声音

“到底是什么,让金砖国家跨越遥远地理距离、超越不同发展道路和社会制度,走到一起?习近平主席给出有力回答:为了构筑伙伴关系、实现共同发展的宏伟目标走到了一起,为了推动国际关系民主化、推进人类和平与发展的崇高事业走到了一起

### 肩负使命,保持定力

中国担当引领金砖国家迸发新活力,向世界展示更加广阔前景

“深化务实合作、促进共同发展,加强全球治理、共同应对挑战,开展人文交流、夯实民意基础,推进机制建设、构建更广泛伙伴关系——习近平主席描绘出厦门会晤取得重点进展的路线图

刊第二版·要闻

## 『这部专题片深深拨动了我们的心弦』

——《大国外交》带给海外中国人自豪与感动

正在热播的六集电视专题片《大国外交》全面展现了党的十八大以来中国特色大国外交的辉煌成就。连日来,身在海外的中国外交官、维和人员、华侨华人,日夜“追剧”,深受感动,倍感自豪。

中国驻印度大使馆组织馆员收看《大国外交》。这部专题片极大鼓舞了坚守在一线的外交人员,他们中的很多人是专题片中某些瞬间的亲历者。

中国驻印度大使罗照辉说,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党在外交层面推出诸多创新举措,中国特色大国外交理念和外交实践赢得了国际社会的广泛好评。

“《大国外交》专题片全面展现了在复杂多变的国际形势下,我们在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,高举和平发展、合作共赢旗帜,引领开放变革潮流,开创中国特色大国外交新局面的伟大实践。作为外交工作者,我们对此深感振奋和自豪。”曾担任外交部发言人的中国驻芝加哥总领事洪磊说。

为民族复兴尽责,为人类进步担当。

## 走通『智慧城市』建设重要一环

崔久强带领上海市数字证书认证中心团队打造在线身份认证系统,让百万法人受益



■本报首席记者 张鹏

作为“智慧城市”的重要一环,“互联网+政务”在上海的快速发展令人印象深刻,其中一个重要原因就是上海在国内率先形成了一套关键、但又不太为人所知的基础设施——在线身份认证系统。牵头打造该系统的,就是首届“上海智慧城市建设十大领军先锋”得主、上海市数字证书认证中心有限公司(上海CA中心)副总经理崔久强。作为拥有十多年经验的资深人士,崔久强说,过去五年是电子认证在上海应用的黄金期。

“网上没人知道你是一条狗。”这句带着诙谐的著名论断,至今仍未过时。身份识别一直是网络应用的痛点,电子政务对身份真实性的要求更高。但在上海,验明身份如今对电子政务已不是太大问题。崔久强告诉记者出示了一份权威统计,目前,上海CA中心法人“一证通”身份认证系统一方面对接全市30多个委办局的网上业务系统,另一方面向全市近160万法人单位发放“一证通”证书。这个类似优盘的设备拥有防伪造、防篡改、防抵赖的电子密钥,插入电脑,持证人就相当于出示了营业执照或是公章。

迄今,上海累计发放法人“一证通”证书近200万张。其实,2010年上海已发放企业数字证书约100万张。换句话说,这七八年,上海法人数字证书总量并未翻番。慢吗?千万别被数字迷惑,这种稳健的增长,恰恰证明上海智慧城市与电子认证体系的进步。

崔久强说,2011年,市经信委组织调研发现,本市电子政务将迎来快速发展。但当时全市缺乏统一的电子认证体系,每个委办局在开通网上办事平台时,都得自建电子认证系统,造成企业办事时得不断重复申领证书。当时据预测,如果制度不变,2013年前后上海数字证书发放量就将突破300万张。其实,这种多头申领并无必要,既给企业增添了负担,也导致政府部门认证系统的重复建设。

2012年,市政府决定启动法人网上身份统一认证体系建设,也就是现在的法人“一证通”。上海CA中心成为直接建设方。顾名思义,“一证通”就是用一套证书和后台系统支撑全市的电子政务需求。市财政同时明确,将资助所有企业每家免费办一张数字证书。

经过准备,2013年初,“一证通”证书的发全面爆发。为了支持人社部门在当年4月前推出“社保网上自助经办平台”,崔久强带着一支仅几十人的团队必须在几周内为40万家企业办理“一证通”证书。崔久强坦言,当时,公司墙上每天都像高三准备高考一样贴着倒计时口号,大家通宵达旦,压力巨大。为了应付高峰时每日一万多份的申请量,他们独辟蹊径地找到一所学校,将其电脑教室变成了数字证书制作中心,并请学生助阵,终于完成了任务。

▼下转第三版

## 新开发银行总部大楼在沪破土动工

肖捷应勇卡马特出席开工仪式,并与金砖国家代表共同启动大楼建设



昨天,新开发银行总部大楼在上海浦东世博园区破土动工。图为大楼模型。袁婧摄

本报讯(记者唐玮婕)新开发银行总部大楼昨天上午在上海浦东世博园区破土动工,财政部部长肖捷、上海市市长应勇、新开发银行行长卡马特等出席项目开工仪式并与金砖国家代表共同启动大楼建设。

作为首个落户上海的国际金融组织,新开发银行总部大楼选址位于世博园A片区,南至雪野路,西至高科西路,北至国展路,占地面积1.2万平方米,总建筑面积12.6万平方米。大楼设计方案通过全球征集形成,建造力求体现以人为本、绿色生态和新开发银行“创新、平等、透明、可持续发展”的价值理念。建筑主体形象突出、识别度高,建成后将成为黄浦江沿岸又一地标性建筑。

肖捷在致辞时说,中国国家领导人十分关心和重视新开发银行的筹建和发展,▼下转第四版



■教育综改启示录·家门口的好学校③

静安区和田中学打破课堂边界、丰富课堂内容——

## 让每个孩子每天都能进步一点点

“客观地讲,学生的学习基础和学习水平始终存在差异。和田中学的老师认为,这种差异不是缺点,而是学生的特点,是丰富教育教学方式的一种资源,更是开展针对性教育教学工作的起点

■本报记者 张鹏

在“撤二建一”后的静安区,家长们都知道晓和新路上镶嵌着一块“和田美玉”,指的正是始建于1954年的“上海市新优质学校”和田中学。

而在八年前,和田中学还只是一块“璞玉”,中考时仅有不到三分之一

的学生能够升入普通高中;近两年来,和田中学中考合格率达到100%,普通高中录取率提升近80%。

和田中学的改变,首先体现在课堂:打破课堂边界,丰富课堂内容。针对不同孩子的学习情况,精细落实课堂教学的每个环节,力求“让每个孩子每天都能进步一点点”。

▼下转第四版



和田中学拓展课内容丰富,机器人课程颇受学生欢迎。(和田中学供图)